

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA 'ELLAS-PRESS'

REDACȚIA: BULETINUL ȘCOLII ȘCOLII ANA IPATESCU NR. 29 BUCUREȘTI

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE.

	Anual	6 luni
Pentru Instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	„ 2.500	1.500
Pentru particulari	„ 1.800	800

„Ajutorul economic“ provoacă ruina țării

Chiar de la început, când s'a anunțat ajutorul american, s'a văzut limpede că acesta nu viza, câtuși de puțin redresarea economică a țării. S'a dovedit că programul ajutorului american nu este altceva decât un program de finanțare a războiului civil. Congresul american a votat pur și simplu cheltuieli de război americane și nu credite destinate reconstrucției țării.

Correspondentul din Atena al Asociației ziarelor nord-americane, d. Marc Gayne, a reprodus un articol publicat în ziarul guvernamental „Vima“, cu data de 15 Iulie 1948. Iată ce cuprinde între altele, acest articol.

„Cheltuielile militare directe au absorbit 51 la sută din totalitatea ajutorului economic de 338 milioane dolari, în timp ce numai 24 la sută

s'au cheltuit pentru ajutorarea poporului. Din sumele cheltuite pe lucrările de reconstrucție, o mare parte, ca spre pildă acele destinate reconstrucției, a reparației podurilor, a șoselelor, a porturilor și aerodromurilor, erau în raport direct cu operațiunile militare. Cea mai mare parte a „ajutorului“ a fost cheltuită cu echiparea și înarmarea forțelor armate, a jandarmeriei și a poliției. Până la 1 Iunie a fost trimis în Grecia material de război în valoare de 110.000.000 dolari.

Americanii, având drept obiectiv aservirea economică și politică a țării, au urmat o politică economică consecventă, căutând să provoace catastrofa totală a vieții economice a țării.

Dl. D. Filaretos, consilier de Stat în Comisia de Redresare Economică într'un articol publicat în ziarul „Vima“ din 21 Iulie 1948, scrie :

„Rezultatul (politice) economice
(Continuare în pag. 3-a)

Pentru aniversarea zilei de 28 Octombrie când se împlinesc 8 ani dela respingerea ultimatum-ului italian și 2 ani dela înființarea glorioasei Armate Democratice a Greciei poporul grec își va întee și mai mult loviturile pentru eliberarea țării.

La 28 Octombrie, poporul grec va trăi, — înteeindu-și și dezvoltându-și lupta, — două aniversări istorice ale tinereții sale istorii neo-ellene: A 8-a aniversare a zilei de 28 Octombrie 1940, atunci când a respins ultimatum-ul italian și a 2-a aniversare a lui 28 Octombrie 1946, când a avut loc consfătuirea comandanților noului partizanat, ținută în satul Tsuka, din Anlihasia, și când s'a hotărât constituirea Armatei Democratice a Greciei.

În jurul aniversării din 28 Octombrie 1940, atunci când a fost respins ultimatumul italian, quislingii din Atena încearcă și anul acesta ca și anul trecut și acum doi ani, de a spune din nou basmul unui pretins „nu“, rostit de către regimul lor, ambasadorului italian de atunci Grazzi la prezentarea acestui ultimatum.

În felul acesta, trădătorii monarho-fasciști din Atena, încearcă să treacă drept patrioți, să sprijine regimul lor care se prăbușește, cu scopul de a ridica moralul soldaților armatei lor simbriașe, cari încep să refuze de-a lupta pentru interesele americanilor.

În regiunile din Grecia, cari gem sub jugul teroarei monarho-fasciste și americane, acolo unde atât de dificilă a ajuns ascultarea vocii adevăratei, aproape nimeni nu va asculta cele pretinse de quislingii monarho-fasciști.

Astăzi, toți grecii știu că atât dictatorul de atunci, Metaxas, cât și regele George de Glücksburg, nu credeau posibilă rezistența poporu-

lui grec. Tremurând ca nu cumva să fie răsturnați de către poporul grec, și legați fiind încă de capitalul englez, n'au primit ultimatumul italian. În același timp însă, unii pregăteau colaborarea lor cu fas-

(Continuare în pag. 3-a)

La întrebarea pusă de ziariști, ambasadorului Statelor Unite în Grecia, Grady:

„Dacă sunt așteptate acte de insubordonare în rândurile armatei monarho-fasciste“ acesta a refuzat să răspundă

Corabia putredă a monarho-fascismului este lovită de o criză militară, economică și politică. Moralul armatei lor este foarte scăzut în urma eșecurilor lor dela Grammos și dela Vițsi, ceea ce a silit pe Marshall ministrul de externe al Statelor Unite, să plece în grabă la Atena.

Știrile din capitala Greciei anunță că, cu prilejul sosirii lui Marshall la Atena, a avut loc la palatul regal un consiliu la care a luat parte și Paul Glücksburg.

În acest consiliu, pe care l-a ordonat Marshall, au luat parte și grupările politice, prin reprezentanții lor: Sofulis, Papandreu Gonatas, Zervas, Venizelos, Kanelopoulos cum și ofițeri superiori din Marele Stat Major monarho-fascist.

Dela reuniunea acestor subordonați ai americanilor, a lipsit Tsaldaris, care se află la Paris și care tremură ca nu cumva ceilalți șacali, profitând de absența lui, să-i fure cionul guvernării.

Ziarul „United Press“, comentând plecarea lui Marshall la Atena, scrie că acesta „merge să inspecteze la fața locului“ ajutorul „său nereușit“.

Ambasadorul Statelor Unite, din Grecia, Grady, la puțin după sosirea lui Marshall, a făcut declarații reprezentanților presei răspunzând la întrebările ziariștilor.

La început Grady a caracterizat ca nejustificat și exagerat optimismul care domnește la Washington, în jurul chestiunii grecești.

(Continuare în pag. 3-a)

IMPERIALIȘTII AMERICANI IN GREGIA

Distrug orice urmă de independență..

Americanii reduc în fiecare zi și din ce în ce mai mult, ultimele vestigii de independență, cari au mai rămas încă în Grecia ocupată. După retragerea demisiei lui Sofoulis, care s'a produs la 25 Iulie, în urma intervenției americanilor, a urmat suspendarea lucrărilor Camerei, care s'a produs la 12 August 1948, pentru o perioadă nedeterminată și ordonată de ambasadorul american Graydi. Americanilor nu le conveneau discuțiile relevatoare ale quislingilor greci în Cameră, deoarece în vehemența lor, aceștia trădau faptele patronilor lor din Grecia. La începutul lunii August, americanii au luat în mâinile lor în mod formal și comanda armatei monarho-fasciste. În urma unei decizii a generalului Van Fleet, „Consiliul Suprem al Apărării Naționale a Statului”, din Atena, nu se mai putea reuni de aci înainte, decât numai la convocarea generalului Van Fleet. Ordinea de zi a reuniunilor, urmând a fi stabilită numai de americani.

La 24 August a fost anunțată o nouă mobilizare a 30.000 de oameni, care a fost ordonată de generalul Van Fleet, pentru împlinirea marilor goluri făcute în urma pierderilor monarho-fasciștilor de la Grammos.

În afară de aceasta și pentru a asigura în țară un control mai eficace, americanii au stabilit un plan de descentralizare administrativă, în baza căreia Grecia va fi împărțită în 12 regiuni administrative, ai căror guvernatori vor fi numiți direct de către americani și „încadrați”, adică, conduși de către funcționari americani.

...Și prepară un nou război

La 16 August a sosit la Atena, șeful Statului Major al Aviației Statelor Unite, generalul Vandenberg. Scopul său de a face vizita cuvenită pseudo guvernului din Atena, — deși aceasta n'ar fi fost decât o pură formalitate, — s'a dus direct la generalul Van Fleet și ambasadorul Graydi, cu cari a avut o lungă întrevedere.

După Agenția „United Press”, vizita lui Vandenberg era în legătură cu elaborarea unor planuri cari ar fi permis americanilor să utilizeze aerodromurile grecești, cari sunt în curs de construire, pentru eventualitatea unui război împotriva țărilor balcanice și a Uniunii Sovietice. Tot același scop, l'a avut și vizita pe care Vandenberg a făcut-o împreună cu ministrul aviației Statelor Unite, Simington, în Turcia.

Amiralul Connaly, șeful forțelor navale americane din Mediterana și vice amiralul Golgritte au avut la Atena între 15 și 20 August întrevederi importante, atât cu reprezentanții Statului Major, cât și cu reprezentanții Marinei monarho-fasciste.

În cursul acestor întrevederi, s'a examinat și studiat detaliile tehnice pentru utilizarea porturilor grecești, de către marina americană, în cazul unui nou război.

Intervenția americanilor în sectorul militar, ca și în sectorul economic și politic, este integrală și fățișă. De aceea nu au întârziat să intervină în mod serios și activ și în conducerea războiului civil.

Agenția americană „Associated Press” a comunicat că subofiterii americani Samuel Newmann, Drigart și Frank Kelnelt au luat parte la bătălia dela Grammos în mod direct, conducând și însuși tancurile americane împotriva forțelor Armatei Democratice a Greciei.

Un material de război considerabil este furnizat armatei monarho-fasciste, pentru întreținerea războiului civil.

După declarațiile personalităților americane, în ultimul timp a fost trimisă în Grecia cantitatea de 210.000 tone de material de război. Au fost construite șapte aerodromuri, au fost reparate în scopuri militare multe porturi, precum și sosele de o lungime totală de 1.200 kilometri. Toate căile de comunicație ale țării, terestre și aeriene, au fost centralizate sub conducerea americanilor.

Evacuarea forțată a sateelor 700.000 de țărani în mizerie

Pentru a „steriliza” cum spun ei, satele grecești și pentru a face un vid în jurul Armatei Democratice, lipsind-o astfel de orice ajutor din partea populației, guvernul din Atena, sub ordinele americanilor, a aplicat această măsură atroce și inumană a evacuării forțate din satele lor, a sute de mii de cetățeni. 700.000 de săteni, bărbați, femei, bătrâni, bolnavi și copii au fost ridicați cu forța dela căminele lor și dela ocupațiunile lor pașnice. Toată această populație a fost transportată în centre orașenești și lăsată cu totul în voia soartei.

Acest plan a fost întocmit și executat sub directivele, șefului misiunii militare engleze, generalul Rowlings, la început și apoi de succesul american al acestuia, Livesay.

Toată această populație este lipsită de locuință. În anumite orașe ea a fost îngrămădită în clădiri nesănătoase, sau dusă în câmpuri de concentrare. Lăsăm monarho-fasciștilor grija de a descrie ei însuși viața acestor nenorociți. Iată cum descrie ziarul monarho-fascist „Embros”, cu intenția vădită de a capta favoarea populației, viața celor evacuați, la Ianina.

„... Am văzut, scrie corespondentul acestei gazete, peste 30.000 „victime ale rebelilor”. (Astfel sunt

numiți cei 700.000 de evacuați cu forța) atât la orașe, cât și la sate. Locuiesc prin case, sub corturi, în barăci sau în colibe. ... Într-o singură cameră a școlii Zossima, sunt găzduite 52 persoane, printre cari un copilăș de 6 luni. În mizerie, în școală, în forțul Ali-Pașa, în comitutul izraelit, în magazii, sub corturi. Prefutindeni condițiile de viață sunt îngrozitoare. Fără lumină, cu canale prea pline și murdare, femei și bărbați în sdrențe, copii suferind de boli de ochi, sau de intestine, paludism, tuberculoză; femei și bărbați bolnavi, culcați, suferind de reumatism etc. Nenorocirea lor întrece orice închipuire. Este un adevărat infern greu de descris” (Ziarul „Embros” din 9 Iulie 1948).

Și iată ce scrie în ziarul „Vima” deputatul Burdaras, în legătură cu situația refugiaților din Rumei.

„Viața refugiaților lămentabilă din toate punctele de vedere... Ca și cum această transplantare și aceste oribile condiții de viață n'ar fi suficiente, s'a deslănțuit asupra lor și teroarea. Acești nenorociți „refugiați” sunt trimiși în fața Curturilor Martiale sub acuzații îndoelnice. Rezultatul este confuzie și panică. Anumiți oameni din cei ce-și zic naționaliști, nu sunt în realitate decât, șantașiști cari le estorcează bani. Și când „refugiații” refuză să le dea bani, ei îi calomniază și îi copleșesc cu acuzații false”. (Ziarul „Vima” din 15 Iunie 1948).

Corespondentul postului de radio Londra, Kenett Mathews, în emisiunea din 27 August 1948, face mărturisiri caracteristice în privința vieții tragice a evacuaților. El subliniază dela început, că în Grecia sunt 650.000 de „refugiați”, ceea ce înseamnă un evacuat la 12 greci. În multe orașe numărul evacuaților depășește pe acela al populației locale. Mathews cale a vizitat Lamia, descrie viața evacuaților aflați în acest oraș.

„Sute de familii, spune acesta, trăesc în barăci acoperite cu paie, sau sub corturi făcute din hârtie gudronată și se întind kilometri în tregi dealungul liniei ferate. Toate aceste locuințe vor deveni de nelocuit odată cu primele ploii.

Guvernul grec socotește să reducă cu 50 la sută alocațiile acordate „refugiaților”...

Asa dar, americanii aplică noi măsuri pentru a face încă și mai insuportabil acest infern pe care l'au creat ei însuși, pentru a complectea exterminarea masivă a poporului nostru. Suprimă și infimele surse pe cari guvernul grec le alocase pentru evacuați și discută asupra trimerii câtorva sute de mii de oameni în lagărele de sclavi ale Africii, în Eritrea și Tripolis, pentru a fi folosiți în lucrările de război pe cari americanii și englezii le au în aceste provincii în curs de construcție.

Un comunicat al Ministerului de Interne al Guvernului Democrat Provizoriu în legătură cu asasinarea ziaristului G. Polk

Postul de radio Grecia Liberă a transmis un comunicat al Ministerului de Interne al Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei, în legătură cu asasinarea ziaristului american Polk.

Acest comunicat năruiește basmul comunicatului monarho-fascist, subliniind că Adam Muzenidis își găsisse moartea în operațiunile din Krusa mai înainte de 5 Aprilie și deci nu putea, fiind mort, să asasineze în luna Mai pe George Polk. Nici Vanghelis, nu putea participa la crimă, deoarece încă din primăvara anului 1947 acesta era colonel și comandar politic în armata Democrată și de atunci nu s'a mai învârtit în vreun oraș subjugat. Cât privește ziaristul Grigore Stahtopolos, comunicatul nostru îl demască, ca agent al serviciului secret englez și american. Comunicatul, invitat, Uniunea Ziaristilor Internațională a a-

vocaților și postul de radio Columbia, să trimită reprezentanți în Grecia Liberă pentru a ancheta adevărul.

Și comunicatul sfârșește:

„Anunțăm opinia internațională că regimul monarho-fascist pregătește și ziaristului englez Keneth Matwes, a-
ceiaș soartă ca lui Polk.

☉ După cum transmite agenția „Tele-

Press“ D-1 Miltiade Porfiroghenis, ministrul Justiției din Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei, a făcut la Praga declarații ziaristilor în legătură cu asasinarea lui Polk. Aceste declarații sunt identice cu conținutul comunicatului Ministerului de Interne al Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei.

AJUTORUL ECONOMIC PROVOACA RUINAREA ȚĂRII

(Urmare din pagina 1-a)

americane) a fost urcarea indicelui de prețuri de la 160 la 240, în timp ce salariile funcționarilor și în general a tuturor muncitorilor, au fost menținute la același nivel... Astfel echilibrul bugetului din anul 1947-1948, din punct de vedere contabil,

a fost foarte scump plătit de populația greacă, ca o urmare a lipsei unui ajutor oportun și suficient, iar în același timp a avut o urcare a prețurilor și o micșorare a puterii de cumpărare a salariilor și veniturilor...

Să ferească Dumnezeu ca anul economic 1948-1949 să se asemuiască cu cel din anul trecut“.

Referindu-se la planul american de redresare, d. Filaretos scrie:

„Este timpul ca ideile superficialității domn Clay să înceteze de a apăsa asupra situației economice a șapte milioane de greci martirizați...“

Într'un alt articol din ziarul „Vima“ din 6 August 1948, d. Filaretos, referindu-se la prețul grâului de 1.850 drahme okaua fixat de guvern scrie:

„D. Clay face dovadă de contradicții cari arată superficialitatea acțiunilor sale. Astfel cu scopul de a descărca bugetul de o greutate de cel puțin 2,5 milioane dolari pe an, Dl. Clary s'ar zice că nu ezită de a pedepsi mii de producători de grâu săraci, pentru că au avut naivitatea de a activa mai intens în producție...“

„În rezumat, o monedă instabilă banul rar, iată trăsăturile caracteristice ale ajutorului american...“ Această politică dezastruoasă a americanilor a cufundat poporul grec și în special pe cei cari muncesc, la foame și mizerie. Ziarul monarho-fascist Acropolis în numărul său din 10 August 1948, dă o imagine frapantă a situației muncitorilor din Grecia: „Pe piețele publice pot fi văzute adeseori femei, copii și bătrâni cari adună coji de pepene verde, cum și fructele și legumele stricate ce se vând ca hrană pentru porci. Dacă vi se întâmplă să vă sculați dimineața foarte devreme, veți vedea oameni cari traversează strada tăcuți și grăbiți, îndreptându-se cu sacul pe spinare spre lăzile cu gunoi și începând să caute prin ele. Ei vei vedea trăgând afară hârtii, cutii goale, zdrențe, vase, etc... și după aceea îndepărtându-se cu pași grăbiți“...

Aniversarea zilei de 28 Octombrie

(Urmare din pagina 1-a)

ciștii cotropitori, de îndată ce aceștia ar fi ocupat Grecia, iar alții își pregăteau valizele pentru a părăsi țara imediat, ce ar fi început ocupația italiană, pe care o considerau ca inevitabilă.

Astfel, strălucita rezistență din munții Albaniei se realizează numai de către poporul grec, care fusese educat în spiritul antifascist de către Partidul Comunist Grec și care era călăuzit de istorica scrisoare a lui N. Zahariadis din 30 Octombrie.

Titlurile pe cari și le dau monarho-fasciștii, în legătură cu rezistența de șase luni a poporului grec în munții Albaniei, sunt negocierile secrete cu Hitler, articolul lui George A. Vlahos, adresat lui Hitler, prin care-i cerea protecția, acordul cu nemții și italienii dela sfârșitul lunii Aprilie 1941, și în sfârșit,

trecerea fațășă în rândurile cotropitorilor nemți, sau colaborarea cu aceștia, după subjugarea Greciei.

Dimpotrivă, poporul Greciei în frunte cu grecii comuniști, strigă cotropitorilor nemți și italieni, „nu“; scriind cu sângele lor epopeea luptelor din munții Albaniei, epopeea Rezistenței din 1941-44, și în sfârșit, pe cea a actualei sale admirabile rezistențe. Și după cum atunci, a spus cotropitorilor italieni și nemți „nu“, tot astfel și astăzi strigă „nu“, și ocupanților americano-englezi.

Cu a 8-a aniversare din 28 Octombrie 1940 și cu cea de a doua sa aniversare dela înființarea actualei sale Armate Democratice, își întărește loviturile pentru eliberarea țării, și pentru cucerirea drepturilor sale democratice.

Răspunsurile lui Grady la întrebările ziaristilor

(Urmare din pagina 1-a)

INTREBARE: Cum credeți că va fi rezolvată această situație?

RASPUNS: Se poate pune capăt împotrivrării armate a partizanilor, numai printr'o luptă inversunată.

INTREBARE: Credeți că politica pe care o urmați astăzi, pentru exterminarea partizanilor este cea mai potrivită?

RASPUNS: Cred că nu! Deoarece chiar Marele Stat Major grec este de părere că astăzi, pe teritoriul Greciei sunt mai mulți partizani decât erau la începutul intervenției americane în această țară.

INTREBARE: Nu cumva chestiunea partizanilor s'ar putea rezolva fără acțiuni militare?

Răspunsul lui Grady la această întrebare este scurt și sec: „NU“.

Intrebare: Credeți că vor izbucni acte de insubordonare în armata greacă?

La această întrebare Grady n'a răspuns.

La sfârșit, acesta a declarat cu oarecare nervozitate, că situația din Grecia nu este deloc satisfăcătoare și-a continuat:

„Într'un război oricine trebuie să se aștepte la izbânzi și la eșecuri. Inșă numai înțelegerea luptei împotriva partizanilor, majorarea ajutorului american și o colaborare mai strânsă între misiunea americană și guvern, pot conduce la victorie“.

DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA „ELEFTERI ELLADA”, ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI CONTINUĂ ÎN ÎNTREAGA GRECIE LOVITURILE SALE ÎMPOTRIVA MERCENARILOR LUI TRUMAN.

Unități din brigada 18-a a Armatei Democrate au anihilat rezistența inamică și au pătruns în orașul KAILARIA

98 tineri și tinere din oraș s'au alăturat A. D. G.

Grupuri de diversiune ale A. D. G. au aruncat în aer podul de pe șoseaua Elassona—Servia

Potrivit informațiilor suplimentare în legătură cu ofensiva întreprinsă de unitățile brigăzii a 18-a a Armatei Democrate, în ziua de 15 spre 16 Octombrie după ce au anihilat rezistența inamică la Kailaria, au pus stăpânire pe oraș, unde au distrus 25 imobile folosite de monarho-fasciști. Au aruncat în aer palatul administrativ și școala de agricultură, fortificat de inamic. Acesta a avut pierderi de 40 morți și mulți răniți.

Un număr de 98 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democrate.

După cum transmite Agenția „Elefteri Ellada”, Armata Democrată a Greciei continuă loviturile sale în toată Grecia, împotriva simbrizașilor lui Truman:

DIVIZIA I-a

La 7 Octombrie, o unitate a Armatei Democrate a pătruns adânc în câmpia Karditseii și a intrat în satul Rizava, pe șoseaua Trikala-Karditsa. A fost luat un prizonier și s'au capturat 15 animale de transport. 15 tineri s'au alăturat Armatei Democrate. S'au făcut multe capturi.

În aceeași zi, altă unitate a Armatei Democrate a atacat o jumătate pluton care se mișca din Balano spre Buzaki, silindu-l să se înapoieze la baza sa.

La 3, 4, și 10 Octombrie, francmorții și o unitate a Armatei Democrate au atacat satele Ambelohori, Ano Godisa și Prosyliro. Populația i-a primit cu entuziasm. 20 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democrate.

La 3 Octombrie, altă unitate a Armatei Democrate a atacat o formațiune de M. A. Y.-zi în satul Kritneri și i-a împrăștiat. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și 2 răniți.

La 17 Octombrie, grupuri de diversiune ale Armatei Democrate au aruncat în aer podul de 20 m. de pe șoseaua Elassona-Servia. Pentru repararea acestui pod se crede că va fi necesar un timp de 4—5 zile.

La 18 Octombrie, unități ale Armatei Democrate au strâns mulți metri de sârmă telefonică, pe șoseaua Tirnavo-Elassona.

La 16 Octombrie, pe șoseaua Sarandaporo—Elassona, grupuri de diversiune ale Armatei Democrate au aruncat în aer un tanc dușman, prin minele pe care le așezaseră mai înainte.

REGIUNEA THESSALIEI

La 15 Octombrie o unitate a Armatei Democrate a atacat vechea gară Dereli din Tirnavo, răsturnând rezistența dușmanului și prilejuindu-i pierderi de un mort și doi prizonieri. Capturi: 1 pușcă mitralieră, 2 puști, 1.000 gloanțe.

În poziția Damari, o jumătate pluton dușman a căzut într-un teren minat de către Armata Democrată și a fost aruncat în aer. 11 tineri s'au alăturat Armatei Democrate.

În noaptea de 16 spre 17 Octombrie, unități ale Armatei Democrate au efectuat un puternic atac în satul Kalithea din Elassona împotriva unui detașament dușman. Inamicul a avut grele pierderi.

REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

În noaptea de 16 spre 17 Octombrie, unități ale Armatei Democrate au efectuat un atac împotriva gărzii din Ieriso, care era sprijinită de 100 soldați și 4 vase de război. Unitățile Armatei Democrate au străpuns barajele de sârmă ghimpată ale inamicului și înfrângând rezistența acestuia, au distrus 10 cuburi betonate de mitralieră. Unitățile Armatei Democrate au lovit vasele de război, cu ajutorul mortierelor și le-au silit să se îndepărteze. În această ofensivă, inamicul a avut 10 morți, 25 răniți și 10 prizonieri. Printre răniți este și un ofițer.

Capturi: 90 puști, 3 arme Brent, 20.000 gloanțe, un telefon, 15.000 metri sârmă, multe efecte de îmbrăcăminte, etc.

La 16 Octombrie, unitățile Armatei Democrate au atacat pe monarho-fasciști la Kastri-Kakavu, de la o distanță de 10 metri. Lupta a durat 2 ore. Monarho-fasciștii au avut pierderi de 5 morți și 11 răniți. Au fost ucise peste 15 animale de transport.

La 14 și 15 Octombrie, unitățile Armatei Democrate au trecut strămoșoara din Aghio-Oros, au ajuns la Aghia-Lavra, au lovit satul Haries, omorând 3 jandarmi și răbind alți 2. Deasemeni, au atacat poziția din Moni-Vatoheri și au capturat un vas, care se găsea în port.

90 muncitori care lucrau la Aghios—Oros s'au alăturat Armatei Democrate.

La 11 Octombrie un escadron de cavalerie al Tinerețului Democrat a lovit pe dușman în satul Paliokastro, între Polighiro din Thessalonik. Au murit cu acest prilej 12 monarho-fasciști. Capturi: 2 puști mitraliere, 6 puști și multe efecte de îmbrăcăminte.

La 12 Octombrie, un escadron de cavalerie al Armatei Democrate a lovit satul Taxiathi, din Calcidica. Inamicul s'a retras în fortificațiile sale.

La 5 Octombrie, o unitate a Armatei Democrate a atacat cu mortiere satul Muries. Obuzele au căzut în centrul satului, provocând monarho-fasciștilor multe pierderi.

La 6 Octombrie, în satul Muries, a fost atacat cu mortiere un autocamion plin cu soldați inamici.

Au murit 5 monarho-fasciști, iar restul au fost răniți.

REGIUNEA GRAMMOS—SMOLIKA—GREVENA

La 3 Octombrie unitățile Armatei Democrate din Divizia 8-a, au atacat forțe dușmane ale brigăzii 24 monarho-fasciste, obligându-le să se concentreze la sud de Aou, către Laista—Tsuka—Rassa—Metsovo. În aceeași zi, unitățile Armatei Democrate au lovit detașamente din pozițiile Karapapa—Agi Anarghira—Pende Alonia, provocând inamicului grele pierderi. 60 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democrate. În același timp, o unitate a Armatei Democrate a ars o mașină militară și a luat 8 prizonieri. Din regiunea Tsotili s'au alăturat Armatei Democrate 1 fânăr și 9 tinere.

La 15 Octombrie, unitățile Armatei Democrate cari acționează la Gramos, printr-un atac energic au exterminat compania a 2-a, care era sprijinită de MAY-zi a batalionului 620 monarho-fascist, din brigada 51. Inamicul a suferit pierderi de 50 morți și 14 prizonieri.

S'au făcut multe capturi, printre cari: 1 mortier cu 15 obuze, 2 mitraliere, 3 arme Brent, 4 arme Tominghan, 50.000 gloanțe engleze, 4.000 gloanțe germane, 4.000 gloanțe Tominghan, 1 aparat T. F. F., 4 telefoane, 10 manșete militare, 100 pături, 35 ranite și multă îmbrăcăminte.